市发展改革委2014年度策划包装重大前期项目工作方案
重大项目是经济社会发展的重要支撑和主要抓手，项目策划是开展项目建设的基础和前提，做好重大项目策划工作，对我市经济社会可持续发展至关重要。为进一步提高我委重大项目策划包装水平，谋划出一批质量更高、体量更大的项目，保质保量按期完成市委市政府下达我委的目标任务，特制定本方案。

一、指导思想

根据“走民生为本的循环发展之路，建设美丽富裕新安康的意见”和市委三届五次全会精神及2014年政府工作报告要求，突出循环发展、富民强市的主题，转变经济发展方式，构建循环产业体系，改善基础设施条件，加快新型城镇化步伐，加强生态文明建设，加大民生改善力度，重点谋划一批重大基础设施、产业发展、生态文明建设和社会事业项目，形成“谋划促熟化、意向促合同，落地促开工，开工促达产”的项目梯次推进格局，确保项目建设的可持续性，为建设美丽富裕新安康提供项目支撑。
二、项目策划依据和方向

一是依据中省主体功能区规划、秦巴片区区域发展与扶贫攻坚规划、丹江口库区上游地区经济社会发展规划、陕西省关于加快陕南循环经济社会发展的若干意见、我市十二五规划等规划进行策划重大项目;二是按照市委提出的“走民生为本的循环发展之路，建设美丽富裕新安康的意见”、今年市政府工作报告以及第二次(2月17日)市政府常委会提出的策划包装重大项目要求，具体围绕交通枢纽、南水北调中线工程、区域物流中心、重点产业发展、生态宜居等方面策划包装一批基础设施、生态建设、综合物流、物流信息网络平台、农产品冷链物流，电子商务和配送体系、月河川道、石紫岚产业经济带、富硒特色农业等一批产业项目以及旅游度假、健康服务、养老服务、保健养生等项目。
三、工作步骤

(一)提报阶段(4月10日前)。由各科室按项目策划要求，结合安康实际，提出拟包装的重大项目交项目前期科。

(二)初审阶段(4月15日前)。项目前期科对科室提交的拟策划的重大项目进行汇总，提交各分管领导征求意见，根据各分管领导意见和建议，再与科室、项目单位负责人进行对接、讨论修改完善后，提交委主任办公会讨论审定。
(三)策划包装阶段(4月30日—11月底)。根据委主任办公会确定的策划包装项目，能够落实项目业主的，由相关科室负责协调项目业主完成相应的前期工作;无法落实项目业主的，相关科室可将项目基本情况提供给项目前期科，由项目前期科牵头汇总并提出委托专业咨询公司开展项目策划包装工作方案，报主任办公会审定。
四、策划包装项目规模及深度

(一)深度要求:工作深度达到项目建议书的程度，条件成熟的达到可行性研究报告程度。

(二)规模要求:总投资必须达到一定规模，其中，能源基础设施、产业发展类项目投资在5000万元以上，社会民生、生态环境类项目投资在3000万元以上。

四、任务分工

由各分管领导牵头、相关科室具体负责的方式，策划包装月河补水、安康综合交通枢纽规划、天贸客运站、石紫岚沿江产业经济带发展规划纲要、安康瀛湖旅游文化产业基地等10个重大前期项目，任务分工如下:
    (一)由邓军同志牵头，李仰伦组织规综科具体负责做好月河川道经济社会发展规划纲要前期工作，于2014年7月底前完成项目规划纲要;项目前期科具体负责做好安康瀛湖旅游文化产业基地项目前期工作，于2014年11月底前完成项目规划编制;投资科具体负责做好十县(区)镇级垃圾污水处理设施建设规划前期工作，于2014年10月底前完成项目规划设计。
    (二)由王彦青同志牵头，农村经济科具体负责做好月河补水项目前期工作，于2014年11月底前完成项目建议书和项目可研报告。

(三)由常忙利同志牵头，能源和基础产业科具体负责做好安康综合交通枢纽规划前期工作，于2014年11月底前完成项目规划研究。
(四)由张涛同志牵头，产业协调科具体负责做好石紫岚沿江产业经济带发展规划纲要的前期工作，于2014年11月底前完成项目规划纲要。
(五)由王少锋同志牵头，经贸科具体负责做好天贸客运站项目的前期工作。于2014年11月底前完成项目建议书。

(六)由方磊同志牵头，环资科具体负责做好旬阳县生态工业园区国家资源综合利用“双百工程”示范基地项目的前期工作。于2014年11月底前完成项目可研报告。
(七)由姚秦臻同志牵头，飞地办具体负责做好“飞地经济”园区道路建设一期工程前期工作，于2014年11月底完成项目建议书。南水北调办具体负责南水北调水源地核心区生态保护工程的前期工作，于2014年11月底启动项目建议书的编制。
五、总体要求

(一)加强领导。为加强重大项目策划包装工作的领导，成立市发展改革委重大项目策划包装工作领导小组。委主要领导任组长，各分管领导任副组长，各科室主要负责同志为成员。领导小组办公室设在项目前期科，负责重大项目策划、包装工作的牵头、协调、推进及日常事务等工作。办公室主任由项目前期科科长黄琰同志兼任。
    (二)明确责任。各相关科室要高度重视重大项目的策划、包装工作，积极加强与编制单位联系，及时提供相关政策依据和资料数据，加快推进项目前期工作。各分管领导要加强对责任科室的督促指导。

    (三)强化督查。对策划包装的重大项目前期工作进展情况将定期检查通报。
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